

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«Армавирский государственный педагогический университет»
Научно-исследовательский институт развития образования

АННОТАЦИЯ ПРОГРАММЫ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ

**ПО ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПРОГРАММЕ
ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПЕРЕПОДГОТОВКИ
«ЭКОНОМИКА И УПРАВЛЕНИЕ» (1008 Ч.)**

1. Цели проведения итоговой аттестации, типы задач профессиональной деятельности, к решению которых готовится выпускник

Целью итоговой аттестации (далее также – ИА) является определение соответствия результатов освоения обучающимися дополнительной профессиональной программы профессиональной переподготовки «Экономика и управление» (далее по тексту ДПП), в том числе подготовки выпускника к решению профессиональных задач.

Выпускник, освоивший названную ДПП, должен быть готов решать задачи профессиональной деятельности следующих типов:

- аналитический;
- организационно-управленческий;
- расчетно-экономический.

2. Структура итоговой аттестации

В структуру ИА по ДПП «Экономика и управление» входит подготовка к сдаче и сдача итогового экзамена

3. Требования к проведению государственной итоговой аттестации

Цель итоговой аттестации заключается в проверке уровня сформированности у выпускника компетенций, установленных данной ДПП, которые обуславливают его готовность к решению профессиональных задач.

ИА может проводиться с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий (далее - ЭО и ДОТ), в том числе с применением исключительно ЭО и ДОТ. Особенности итоговых аттестационных испытаний по ДПП с применением ЭО и ДОТ, в том числе с применением исключительно ЭО и ДОТ, определяются законодательством РФ и (или) локальными нормативными актами университета.

В ходе итогового экзамена проверяется уровень сформированности у выпускника всех установленных данной ДПП результатов освоения программы:

- ✓ общепрофессиональных компетенций (ОПК) - в соответствии с ФГОС ВО – бакалавриата по направлению 38.03.01 Экономика
- ✓ профессиональных компетенций (ПК) - на основе профессиональных стандартов, соответствующих профессиональной деятельности выпускников, а также на основе требований, предъявляемых к выпускникам на рынке труда, обобщения отечественного и зарубежного опыта, проведения консультаций с ведущими работодателями отрасли, в которой востребованы выпускники.

Уровень сформированности компетенций проверяется с учетом установленных в ДПП индикаторов.

Код и наименование компетенции	Код и наименование индикатора достижения компетенции
ОПК-1 Способен применять знания (на промежуточном уровне) экономической теории при решении прикладных задач	ОПК-1.1. Знает роль микроэкономической теории на промежуточном уровне при решении прикладных программ ОПК-1.2. Умеет применять знания макроэкономической теории на промежуточном уровне ОПК-1.3. Владеет навыками применения

	математического аппарата при решении типовых экономических задач.
ОПК-2 Способен осуществлять сбор, обработку и статистический анализ данных, необходимых для решения поставленных экономических задач	ОПК-2.1. Знает методы сбора статистической информации, необходимой для решения поставленных экономических задач ОПК-2.2. Умеет обрабатывать статистическую информацию и получает статистически обоснованные выводы
ОПК-3 Способен анализировать и содержательно объяснять природу экономических процессов на микро- и макроуровне	ОПК-3.1. Знает способы анализа и содержательно объясняет события мировой и отечественной экономической истории ОПК-3.2. Умеет анализировать и содержательно объясняет текущие процессы, происходящие в мировой и отечественной экономике
ОПК-4 Способен предлагать экономически и финансово обоснованные организационно-управленческие решения в профессиональной деятельности	ОПК-4.1. Знает идентификацию проблемы и описывает ее, используя профессиональную терминологию экономической науки и опираясь на результаты анализа ситуации ОПК-4.2. Умеет критически сопоставляет альтернативные варианты решения поставленных профессиональных задач, разрабатывает и обосновывает способы их решения с учётом критериев экономической эффективности, оценки рисков и возможных социально-экономических последствий
ОПК-5 Способен использовать современные информационные технологии и программные средства при решении профессиональных задач	ОПК-5.1. Знает современные информационные технологии и программные средства при решении профессиональных задач ОПК-5.2. Умеет использовать электронные библиотечные системы для поиска необходимой научной литературы и социально-экономической статистики
ПК-1 Способен осуществлять подготовку информационных обзоров и аналитических отчетов для решения профессиональных задач	ПК-1.1. Знает правила составления и оформления финансовой документации в организации и применяет их для решения профессиональных задач ПК-1.2. Умеет готовить и проверяет документы, участвующие в финансовых операциях, составляет аналитическую отчетность для решения профессиональных задач ПК-1.3. Владеет современными информационными технологиями для систематизации финансовой информации, оформления документации по финансовым сделкам
ПК-2 Способен проводить финансовый анализ, бюджетирование и управление денежными потоками экономического субъекта	ПК-2.1. Знает методические документы по финансовому анализу, бюджетированию и управлению денежными потоками экономического субъекта ПК-2.2. Умеет оценивать и анализировать финансовый потенциал, ликвидность и платежеспособность, финансовую устойчивость, прибыльность и рентабельность, инвестиционную привлекательность экономического субъекта

	ПК-2.3. Владеет навыками составления финансовых планов, бюджеты и сметы экономического субъекта
<p>ПК-3</p> <p>Способен выполнять аудиторские задания, организовывать и осуществлять внутренний аудиторский контроль организации</p>	<p>ПК-3.1. Знает принципы организации и порядки функционирования бизнеса, бизнес-модели, процессов и процедур организации, принципах и порядке формирования управленческой, финансовой (бухгалтерской) и прочих видов отчетности для организации и проведения внутреннего аудиторского контроля организации</p> <p>ПК-3.2. Умеет анализировать и оценивать информацию, осуществлять аналитические процедуры (анализ финансовых показателей, статистический анализ, сравнение фактических и плановых показателей) с целью выполнения аудиторского задания</p> <p>ПК-3.3. Владеет навыками оценивания эффективности контрольных процедур бизнес-процесса, проекта, организации, подразделения</p>
<p>ПК-4</p> <p>Способен готовить и принимать решения по вопросам организации управления и совершенствования деятельности экономических служб и подразделений предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств с учетом правовых, административных и других ограничений</p>	<p>ПК-4.1. Знает программные средства автоматизации офисной деятельности</p> <p>ПК-4.2. Умеет разрабатывать перспективные, годовые и оперативные планы работы для принятия управленческих решений с целью совершенствования деятельности экономических служб и подразделений предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств</p> <p>ПК-4.3. Владеет навыками анализа информации по результатам контрольных мероприятий для выявления значимых отклонений от требований правовой и нормативной базы и внутренних регламентов для принятия управленческих решений</p>
<p>ПК-5</p> <p>Способен анализировать и интерпретировать финансовую информацию для решения задач управления финансами организации</p>	<p>ПК-5.1. Знает методы экономического анализа и интерпретирует конъюнктуру и механизмы функционирования финансовых рынков, определяет потребность в банковских, страховых и инвестиционных продуктах и услугах для решения задач управления финансами организации</p> <p>ПК-5.2. Умеет производить информационно-аналитическую работу по рынку финансовых продуктов и услуг для решения задач управления финансами организации</p> <p>ПК-5.3. Владеет методами исследования финансового рынка и изучает предложения финансовых услуг, анализирует информационные источники финансовой информации для принятия и реализации управленческих решений</p>
<p>ПК-6.</p> <p>Способен составлять</p>	ПК-6.1. Знает законодательство РФ о бухгалтерском учете, налогах и сборах, аудиторской деятельности

бухгалтерскую (финансовую) отчетность	<p>ПК-6.2. Умеет формировать в соответствии с установленными правилами числовые показатели в отчетах, входящих в состав бухгалтерской и финансовой отчетности</p> <p>ПК-6.3. Владеет навыками организации и планирования процесса формирования информации в системе бухгалтерского учета</p>
<p>ПК-7. Способен собрать и проанализировать исходные данные, необходимые для расчета экономических и социально-экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов</p>	<p>ПК-7.1. Знает методические подходы к подбору исходных данных для осуществления расчетов экономических показателей, применяет методики расчета агрегированных и производных показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов</p> <p>ПК-7.2. Умеет анализировать исходные данные для осуществления расчетов экономических показателей, готовит аналитические материалы для оценки состояния финансов экономических субъектов</p> <p>ПК-7.3. Владеет методами расчета агрегированных и производных статистических показателей, характеризующие деятельность хозяйствующих субъектов</p>

4. Общая трудоемкость ИА: 3 зачетные единицы (108 часов).

5. Разработчик: к.пед.н., доцент кафедры экономики и управления Богданова А.В.